



▲保安局局長鄧炳強點名批評記協鼓吹所謂「人人是記者」，有違專業。大公報記者文瀟攝



◀記協在黑暴期間涉嫌濫發記者證，成為暴徒「保護傘」，暴亂現場經常出現大量可疑的「黃背心」假記者。

●● 13歲學生都係記者，無受過訓練又係記者，同大家認為記者受過專業訓練嘅期望唔同。●●



香港國安法實施後，反中亂港勢力如鳥獸散。民陣、教協自行解散，支聯會名存實亡，氣數已盡。保安局局長鄧炳強昨日接受《大公報》獨家專訪時透露，不排除引用相關條例，凍結支聯會其他資產。至於與支聯會沆瀣一氣的職工盟，鄧強調：「只要任何組織、任何團體有違反法例包括國安法，都要負上責任。」另一反中亂港組織香港記者協會長期為黑暴黃媒護航，不少市民忍無可忍向政府有關當局投訴。鄧炳強表示，已留意到記協執委會只集中幾間媒體及背靠大量學生會員的情況，質疑該會的代表性及專業性。

鄧炳強指出，維護國家安全任重道遠，需要經常檢視現行法例，保障安定繁榮。完善選舉制度可確保「愛國者治港」，未來會着手推動基本法23條立法，期望在下個立法會期內完成。

大公報記者 李雅雯、楊州

# 鄧炳強：記協違專業 哄學生入會

## 「任何團體違反國安法，都要負上責任」

「講過嘅嘢、做過嘅嘢，唔會無紀錄。」選委會界別分組一般選舉舉行在即，鄧炳強就從選委候選人的資格審查談起，他指出，依據法定的資格審查正面清單及負面清單，評審每名候選人過去的言行，若有懷疑會尋求國安委意見。過去有反中亂港分子以所謂「政治素人」包裝，悄悄刪除以往的言論及文章，企圖蒙混過關。鄧炳強強調，每個人都認真審視，偽裝愛國者難逃法眼。

香港的外國代理人死心不息反中亂港，當中支聯會、主席李卓人、副主席鄒幸彤及昨日剛「跳船」的何俊仁，被控以煽動顛覆國家政權罪，凍結220萬涉案資產。但支聯會累積基金高達1300多萬，持有的物業市值千萬。鄧炳強字字鏗鏘地說，已就支聯會的其他資產進行研究，有需要時會引用相關法例予以凍結。

### 斥支聯會拒交資料 「不排除凍結其他資產」

保安局日前去信支聯會，引用《公司（清盤及雜項條文）條例》第360C條，建議剔除其公司註冊，支聯會可於下周五（24日）前提出書面解釋。向來行事果斷的鄧炳強，做事向來「好快執行」，「畀個抗辯機會佢，睇完抗辯理由，我哋會寫份報告交與特首會同行政會議決定是否剔除支聯會的公司註冊」。若支聯會在限期前放棄抗辯，鄧表示，都要寫報告呈交特首，只是程序上「會再快啲」。

鄧炳強批評支聯會表態拒交資料，是「對法治的不尊重」。他又透露，「612人道支援基金」及真普聯已應警方國安處要求提交資料，有關方面正研究跟進行動。



●● 已就支聯會的其他資產進行研究，有需要時會引用相關法例予以凍結。●●

——保安局局長鄧炳強

至於與支聯會沆瀣一氣的職工盟，《大公報》昨日揭露其「亞專」研究中心，26年來涉嫌收受美國反華基金會的巨額黑金，以及時任職工盟主席吳敏兒去年曾帶隊窺台走訪民進黨總部等惡行，涉嫌社團註冊條例及充當外國代理人。鄧炳強表示，不便對個別機構評論，以免影響日後的檢控程序，不過他強調，不論任何組織或機構，只要違法，警方都會引用不同條例將其繩之以法或解散。

### 轟記協滲透校園 「13歲學生都係記者？」

12逃犯之一、「香港故事」成員李宇軒上月承認串謀勾結外國勢力，庭上案情披露，壹傳媒創辦人黎智英及其助手Mark Simon是幕後主腦，鄧炳強指，案情顯示有新聞媒體涉嫌勾結外國勢力危害國家安全。惟假新聞、假記者、「獨」媒從黑暴爆發以來，一直荼毒年輕人仇中反政府，禍害至深。鄧炳強點名批評香港記者協會倡議所謂的「人人是記者」，有違專業道德。他直批記協滲透校園，拉攏「學生記者」入會，質疑其代表性，「我留意到記協執行委員會來來去去集中幾個媒體，有好多學生畀入面，令人質疑記協代表性。大家都清楚記得，記協倡議任何人都係記者，13歲學生都係記者，無受過訓練又係記者，同大家認為記者受過專業訓練嘅期望唔同」。

記協公信力成疑，但是否已偏離工會註冊要求？鄧炳強說：「記協公信力，同佢註冊是兩件事，只要任何組織、團體違反法例包括國安法都要負責。」他表示，維護國安任重道遠，會着手推動基本法23條立法，針對在香港的間諜活動、竊取國家機密、外國政治機構在港活動，以及香港機構與外國的政治聯繫等，期望在下個立法會期內完成，屆時會諮詢公眾。



陳朗昇

### 身為主席 抹黑警方

◀前年黑暴期間警方每日舉行記者會，記協曾策動六名記者席間戴上抗議標語的頭盔搗亂，導致記者會取消。記協現任主席陳朗昇當日有份帶頭搗事。

## 收緊探監規定 防獄中播「獨」

### 國安漏洞

近日有在囚的黑暴分子被爆在獄中企圖建立勢力，脅迫懲教署，甚至繼續危害國家安全。鄧炳強形容情況類似黑社會，「但比黑社會更加嚴重，如果危害國家安全思想影響了其他在囚者，會在整體上危害國家。」

### 有神職人員涉濫用規則

監獄既是懲處的地方，亦是更生的地方。不過，鄧炳強留意到有神職人員、區議員等人，涉嫌濫用公務探監的便利向在囚者播「獨」，他說：「在符合法律的情

況下，懲教署希望在囚者在生活上能夠好些，令到有需要探望的人能夠得到便利，但有些人濫用咗呢個制度，甚或濫用其身份，例如神職人員、區議員，通風報信，甚或散播危害國家安全思想，影響其他在囚者。」他續指，有些人透過寫信、寄物資，勸在囚者繼續對抗政府，「不單只對監獄管理構成好大挑戰，仲有機會在獄中形成危害國家安全的勢力，必須重視這個漏洞」。

外界有聲音促請懲教署收緊探監規定，鄧炳強表示，懲教署因應事態發展，已收緊探訪規定。

## 「熱愛香港嘅人會留低繼續貢獻」

### 好快回流

對於近一年來移民似有增加，鄧炳強以1997年香港經歷移民潮為例，相信歷史會循環再現。「後來唔少移民都好快回流返嚟生活、工作，今次會唔會都係呢？我認都有咁可能。」

香港國安法實施後，本港去年合共有

500億美元資金流入港元體系，外資撤離的謠言不攻自破。鄧炳強表示，如果沒有國家安全法或香港社會環境不穩，「仲更加令外國投資卻步，生意人包括好多外國在港投資嘅人都覺得，而家平穩嘅環境，對於佢哋做生意同投資非常重要。過去黑暴肆虐期間，生意做唔到，無人敢出街，正

正係有咗國安法之後，令社會整體穩定咗」。

鄧炳強認為，移民是個人決定，「但我相信熱愛香港，想香港好嘅人，都係希望留返香港繼續貢獻，正面去睇有部份人離港，職位需要填補，某程度上對年輕人係上流機會，未必唔係一件好事。」



掃一掃 睇鄧炳強 談23條立法



掃一掃 睇鄧炳強 談改探監規定



掃一掃 睇鄧炳強 談移民回流



掃一掃 睇鄧炳強 談支聯會資產

